



资讯早间报

制作日期：2022/12/27

隔夜夜盘市场走势

国内期货主力合约几乎全线上涨。玻璃、棕榈油、乙二醇(EG)涨超2%，豆油、豆二、20号胶(NR)、聚氯乙烯(PVC)、低硫燃料油(LU)、棉花、液化石油气(LPG)、豆粕、菜油、菜粕、沥青、棉纱、焦煤、焦炭涨超1%。

重要资讯

【宏观资讯】

➤ 中办、国办：加强煤电油气运协调保障，确保能源安全保供

中办、国办印发《关于做好2023年元旦春节期间有关工作的通知》。其中提到，加强煤电油气运协调保障，确保能源安全保供，确保居民用电用气价格稳定。落实粮食安全党政同责和“菜篮子”市长负责制，加强产销衔接，强化联保联供，实现交通物流保通保畅，做好粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品保供稳价工作，不断丰富节日市场供给。制定生活必需品应急保供预案，加强市场监管预警，适时增加储备投放。

➤ 11月期货公司总体及分辖区经营情况：净利润环比增加98.49%

截至2022年11月末，全国共有150家期货公司，分布在30个辖区。2022年11月交易额52.68万亿元，交易量6.99亿手，营业收入32.46亿元，净利润9.34亿元，净利润环比增加98.49%，同比下降25.17%。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



➤ 刘世锦：中国的房地产要软着陆，不能再加往下走的力量

在《财经》杂志主办的“北京房地产健康发展研讨会”上，全国政协经济委员会的副主任刘世锦表示，房地产发展到了目前这个阶段要软着陆，在这个时候特别容易出问题，这是因为中国的房地产在某种意义上是“带病运行”，其整个经营模式是高负债、高周转、高销售、规模特别大，而且有相当强的过度扩张（倾向）。

“就像一台高速运转的机器，如果速度一旦放缓以后，可能会出现非常严重的问题。政策应该在这个时候让房地产慢慢着陆，不能再给它加往下走的力量。”

➤ 国家卫健委：取消入境后全员核酸检测和集中隔离

国家卫健委发布关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案，其中提到，来华人员在行前 48 小时进行核酸检测，结果阴性者可来华，无需向我驻外使领馆申请健康码，将结果填入海关健康申明卡。如呈阳性，相关人员应在转阴后再来华。取消入境后全员核酸检测和集中隔离。健康申报正常且海关口岸常规检疫无异常者，可放行进入社会面。取消“五个一”及客座率限制等国际客运航班数量管控措施。各航司继续做好机上防疫，乘客乘机时须佩戴口罩。进一步优化复工复产、商务、留学、探亲、团聚等外籍人士来华安排，提供相应签证便利。逐步恢复水路、陆路口岸客运出入境。根据国际疫情形势和各方面服务保障能力，有序恢复中国公民出境旅游。

➤ 国家卫健委：将新冠肺炎更名为新型冠状病毒感染，1月8日起实施“乙类乙管”

国家卫健委发布公告，将新型冠状病毒肺炎更名为新型冠状病毒感染；经国务院批准，自 2023 年 1 月 8 日起，解除对新型冠状病毒感染采取的《中华人民共和国传染病防治法》规定的甲类传染病预防、控制措施；新型冠状病毒感染不再纳入《中华人民共和国国境卫生检疫法》规定的检疫传染病管理。



➤ 美国前副总统彭斯将参加 2024 年总统选举

当地时间 12 月 26 日，美国前副总统彭斯已经向联邦选举委员会提交资料，确认参加 2024 年美国总统选举。彭斯将与前总统特朗普在共和党初选中竞争代表共和党参选资格。

➤ 乌克兰外长：乌克兰希望在明年 2 月底前在联合国与俄罗斯进行和平谈判

乌克兰外长周一表示，乌克兰政府的目标是在明年 2 月底前举行和平峰会，最好是在联合国举行，联合国秘书长古特雷斯届时可能会作为调解人。乌克兰外长库列巴表示，他对泽连斯基总统上周访问美国的结果“绝对满意”，他透露，美国政府已经制定了一项特别计划，让爱国者导弹系统在不到六个月的时间内在该国投入使用。而该系统通常培训时间会长达一年。库列巴表示，乌克兰将尽一切努力在 2023 年结束冲突。

【黑色系期货】

➤ 巴西商贸部工业品出口数据汇总

2022 年 12 月第 4 周，共计 17 个工作日，巴西铁矿石 2403.8 万吨，去年 12 月为 3113.55 万吨。日均装运量为 141.4 万吨/日，较去年 12 月的 135.37 万吨/日增加 4.45%。

➤ 螺纹钢期权和白银期权昨日上市

12 月 26 日上午 9 时，螺纹钢期权和白银期权在上海期货交易所挂牌交易。上市首日，螺纹钢期权挂牌 4 个系列共 224 个合约，白银期权挂牌 3 个系列共 136 个合约。市场整体运行平稳，交投活跃，产业客户参与积极，市场反响良好。近年来，上期所在做强期货“主业”的同时，通过期权产品研发和场外平台建设“双管齐下”，在钢铁和有色产品领域逐步为实体企业搭建起场内外结合、期现货融合的资源配置体系。螺纹钢和白银期权的上市，可与螺纹钢和白银期货相互



协同，进一步完善国内钢铁行业和有色行业的避险体系，提升我国企业在风险管理上的效率和精度。

➤ **中国煤炭运销协会：12月中旬，30家煤炭企业日均焦精煤产量同比降幅4.3%**

中国煤炭运销协会发布12月中旬炼焦煤市场运行监测旬报。据调度数据，12月中旬，30家煤炭企业焦精煤产销量分别完成536万吨和535万吨，旬度日均产量环比降幅0.8%，同比降幅4.3%。截止12月中旬，30家煤炭企业累计生产焦精煤1.92亿吨，同比下降4.9%。12月中旬，重点监测的50家钢焦企业炼焦煤消耗量464万吨，旬度日均耗煤环比下降1.1%，同比增加0.9%。截止12月中旬，重点监测的50家钢焦企业累计消耗炼焦煤1.60亿吨，同比下降9.1%。

➤ **中钢协：2022年12月中旬钢材社会库存监测旬报**

12月中旬，21个城市5大品种钢材社会库存736万吨，环比增加1万吨，上升0.1%，库存小幅波动；比年初减少52万吨，下降6.6%；比上年同期减少61万吨，下降7.6%。

➤ **澳洲巴西19港铁矿发运总量2763.8万吨，环比增加32.2万吨**

12月19日-12月25日Mysteel澳洲巴西19港铁矿发运总量2763.8万吨，环比增加32.2万吨。澳洲发运量1970.5万吨，环比减少54.5万吨，其中澳洲发往中国的量1622.5万吨，环比减少189.4万吨。巴西发运量793.2万吨，环比增加86.7万吨。全球铁矿石发运总量3194.9万吨，环比减少90.7万吨。

➤ **中国47港铁矿石到港总量2198.1万吨，环比减少453.5万吨**

据Mysteel，12月19日—12月25日中国47港铁矿石到港总量2198.1万吨，环比减少453.5万吨；中国45港铁矿石到港总量2079.1万吨，环比减少449.3万吨；北方六港铁矿石到港总量为1130.4万吨，环比减少48.3万吨。



【农产品期货】

➤ Conab：巴西大豆播种进度数据

据巴西农业部下属的国家商品供应公司 CONAB，截至 12 月 24 日，巴西大豆播种率为 97.6%，上周为 96.7%，去年同期为 97.8%。

➤ Conab：巴西玉米播种进度数据

据巴西农业部下属的国家商品供应公司 CONAB，截至 12 月 24 日，巴西玉米播种率为 85.5%，上周为 82.3%，去年同期为 88.3%。

➤ Conab：巴西棉花播种进度数据

据巴西农业部下属的国家商品供应公司 CONAB，截至 12 月 24 日，巴西棉花播种率为 20.2%，上周为 14.9%，去年同期为 21.9%。

➤ 巴西商贸部农产品出口数据汇总

2022 年 12 月第 4 周，共计 17 个工作日，

- ①累计装出玉米 523.51 万吨，去年 12 月为 341.06 万吨。日均装运量为 30.79 万吨/日，较去年 12 月的 14.83 万吨/日增加 107.67%；
- ②累计装出大豆 153.09 万吨，去年 12 月为 271.16 万吨。日均装运量为 9.01 万吨/日，较去年 12 月的 11.79 万吨/日减少 23.62%；
- ③累计装出未加工的棉花 13.32 万吨，去年 12 月为 27.06 万吨。日均装运量为 0.78 万吨/日，较去年 12 月的 1.18 万吨/日减少 33.4%；
- ④累计装出白糖 194.41 万吨，去年 12 月为 194.36 万吨。日均装运量为 11.44 万吨/日，较去年 12 月的 8.45 万吨/日增加 35.32%；
- ⑤累计装出豆粕 109.93 万吨，去年 12 月为 172.86 万吨。日均装运量为 6.47 万吨/日，较去年 12 月的 7.52 万吨/日减少 13.96%。



➤ 农业农村部：全国大中城市“菜篮子”产品稳产保供工作视频会召开

全国大中城市“菜篮子”产品稳产保供工作视频会召开，深入贯彻党的二十大及中央经济工作会议、中央农村工作会议精神，通报“菜篮子”市长负责制考核情况，交流经验做法，分析面临的形势，部署元旦、春节及今后一个时期稳产保供工作。会议强调，今年以来，我国主要“菜篮子”产品生产稳定、供应充足、价格波动基本正常，今冬明春生产基础坚实，但面临的风险挑战不容忽视。各地各有关部门和大中城市要充分认识元旦、春节期间“菜篮子”产品稳产保供的极端重要性，进一步压实“菜篮子”市长负责制，保障生产供给，加强质量安全监管，畅通运输通道，强化市场监测，完善调控政策，确保市场供应数量充足、品类丰富、价格基本稳定。

➤ 农业农村部：2022 年第 47 周生猪及猪肉价格环比下降

农业农村部网站 12 月 26 日消息，据农业农村部监测，2022 年 11 月 21 日-11 月 27 日，全国规模以上生猪定点屠宰企业生猪平均收购价格为 24.59 元/公斤，环比下降 4.1%，同比上涨 29.0%。白条肉平均出厂价格为 31.73 元/公斤，环比下降 3.6%，同比上涨 26.7%。

➤ 全国重点地区棕榈油商业库存约 104.96 万吨，较上周增加 2.51 万吨

据 Mysteel，截至 2022 年 12 月 23 日（第 51 周），全国重点地区棕榈油商业库存约 104.96 万吨，较上周增加 2.51 万吨，增幅 2.45%；同比 2021 年第 47 周棕榈油商业库存增加 56.26 万吨，增幅 115.52%。

➤ 我国豆系期货及期权正式引入境外交易者

经证监会批准，12 月 26 日大连商品交易所豆系期货及期权正式引入境外交易者，走向国际化。这意味着大连商品交易所大豆系列期货和期权品种将成为我国期货市场首个实现全系列对外开放的品种板块。业内人士认为，豆系期货及期权走向国际化将有利于提升全球大豆产业链中“中国价格”的国际影响力，为全球产业提供更精准风险管理工具。



➤ 国家统计局：2022 年全国棉花总产量 597.7 万吨，比 2021 年增长 4.3%

根据对全国 31 个省（区、市）的统计调查（新疆棉花播种面积通过遥感测量取得），2022 年全国棉花播种面积、单位面积产量和总产量分别如下：全国棉花播种面积 3000.3 千公顷（4500.4 万亩），比 2021 年减少 27.9 千公顷（41.8 万亩），下降 0.9%。全国棉花单位面积产量 1992.2 公斤/公顷（132.8 公斤/亩），比 2021 年增加 99.6 公斤/公顷（6.6 公斤/亩），增长 5.3%。全国棉花总产量 597.7 万吨，比 2021 年增加 24.6 万吨，增长 4.3%。

➤ 国家发改委：猪粮比价环比下跌 11.55%

据国家发改委数据，截至 12 月 21 日，全国生猪出场价格为 19.17 元/公斤，较 12 月 14 日下跌 11.54%；主要批发市场玉米价格为 2.98 元/公斤，较 12 月 14 日持平；猪粮比价为 6.43，较 12 月 14 日下跌 11.55%。

➤ 方星海：实现大豆产业振兴，筑牢国家粮食安全根基

中国证监会方星海副主席在大豆系列期货和期权引入境外交易者启动活动上的致辞。本次大商所大豆系列品种对外开放是交易所首次在全品种链条同步引入境外交易者，标志着中国期货市场以更加成熟、更加自信的状态，进入制度型对外开放新的境界。我国作为全球最大的非转基因大豆生产国、最大的转基因大豆进口国以及油脂油料生产、加工、消费大国，一定可以在高水平对外开放中发挥我国巨大市场优势，实现大豆产业振兴，筑牢国家粮食安全根基。希望大商所坚持服务实体经济根本宗旨，做大做强大豆系列品种市场，切实提高国际竞争力，为全球大豆产业链提供更好的发现价格、管理风险和配置资源服务，为我国油脂油料安全服务。

➤ 自实行优惠汇率以来，阿根廷农户已售 480 万吨大豆

布宜诺斯艾利斯交易所 (BCR) 称，自从 11 月 28 日开始实施第二轮大豆优惠汇率以来，截至 12 月 21 日，阿根廷农户已经销售 483 万吨大豆，其中新增销售量为 314 万吨，远期合同的交易量为 158 万吨。阿根廷政府为大豆销售提供 230



比索的临时优惠汇率，持续到今年底。政府希望此举有望吸引 30 亿美元的创汇量。

➤ ITS：马来西亚 12 月 1-25 日棕榈油出口量环比下降 0.83%

据船运调查机构 ITS 数据显示，马来西亚 12 月 1-25 日棕榈油出口量为 1262147 吨，上月同期为 1272721 吨，环比下降 0.83%。

➤ Unica：2022 年 12 月上半月巴西中南部糖产量增长 1147.96%

巴西蔗糖行业协会 (Unica) 称，12 月上半月巴西中南部地区的糖产量达到 29.8 万吨，上年同期为 2.4 万吨。乙醇产量为 4.83 亿升，上年同期为 1.97 亿升。甘蔗含糖量为 142.55 公斤/吨，上年同期为 131.65 公斤/吨。39.04% 的蔗汁用于制糖，上年同期为 24.73%。

【能化期货】

➤ 德国 2022 年车用燃油全年平均价格创历史新高

据全德汽车俱乐部当地时间 12 月 26 日公布的统计数据，德国车用汽油今年全年平均价格为每升 1.86 欧元，车用柴油平均价格为每升 1.95 欧元，均创下史上最高纪录。全德汽车俱乐部同时指出，由于德国政府的减税政策以及车主减少开车出行等因素，目前德国车用燃油价格已经回落到“正常水平”。

➤ 中国石油 2022 年全年油气产量当量创历史新高

中国石油全年油气产量当量创历史新高，原油产量稳中有升，创“十三五”以来最大增幅；天然气加快上产，在油气产量当量中占比达 52.4%，进一步巩固稳油增气基础，再创油气勘探开发佳绩。原油产量实现 4 年连续增长。其中，大庆油田原油产量连续 8 年保持 3000 万吨以上，国内原油“压舱石”地位进一步夯实；新疆油田原油全年产量达 1442 万吨，是历史上超产幅度最大的一年；长庆油田

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



全年生产原油 2570 万吨，为全年油气产量当量达到 6500 万吨作出积极贡献。天然气产量保持快速增长。其中，长庆、西南、塔里木三大气区依然是产量及产量增量的主体。长庆油田天然气年产量跨越 500 亿立方米，再次刷新历史纪录；西南油田年产天然气 383.4 亿立方米，助力其产量当量突破 3000 万吨；塔里木油田持续加大库车地区天然气建产力度，年产天然气超 330 亿立方米。

➤ 渤海亿吨级垦利 6-1 油田主体区开发项目投产

据中国海油官微，12 月 26 日，渤海亿吨级油田项目垦利 6-1 油田 5-1、5-2、6-1 区块开发项目（简称垦利 6-1 油田主体区开发项目）投产。垦利 6-1 油田位于渤海南部海域，石油探明地质储量超过 1 亿吨，是渤海莱北低凸起浅层勘探发现的首个亿吨级岩性大型油田。作为渤海油田年内最大的在建原油增产项目，垦利 6-1 油田主体区开发项目建有 1 座中心平台和 6 座智能井口平台，计划投产 107 口开发井，预计 2024 年将实现高峰日产原油约 5500 吨。该油田在开发中引入“绿色”岸电，岸电二期工程共建设 4 座海上电力动力平台和 1 座陆地高压变电站，设计输送能力 520 兆瓦，将向 39 座海上平台供电。预计到 2025 年，岸电二期工程将支撑区域内约 5.5 万吨/天的油气生产。

【金属期货】

➤ 螺纹钢期权上市首日成交 2.69 万手，白银期权成交 3796 手

今日螺纹钢期权和白银期权在上期所挂牌交易。上市首日，螺纹钢期权挂牌 4 个系列共 224 个合约，白银期权挂牌 3 个系列共 136 个合约。截至今日下午收盘，螺纹钢期权全天成交量 26872 手，成交金额 2177.1 万元，白银期权全天成交量 3796 手，成交金额 566.26 万元。随着螺纹钢和白银期权的上市，上期所上市品种达到 28 个，其中期权品种 8 个。

➤ 巴西商贸部工业品出口数据汇总

2022 年 12 月第 4 周，共计 17 个工作日，累计装出铜矿石和铜精矿 6.42 万吨，去年 12 月为 15.46 万吨。日均装运量为 0.38 万吨/日，较去年 12 月的 0.67 万



吨/日减少 43.86%；累计装出铝矿石和铝精矿 37.52 万吨，去年 12 月为 34.95 万吨。日均装运量为 2.21 万吨/日，较去年 12 月的 1.52 万吨/日增加 45.23%。

➤ 七地锌锭库存总量为 5.01 万吨，较上周一减少 0.59 万吨

据 SMM 调研，截至本周一（12 月 26 日），SMM 七地锌锭库存总量为 5.01 万吨，较上周一（12 月 19 日）减少 0.59 万吨，较上周五（12 月 23 日）增加 0.57 万吨，国内库存录增。其中上海市场，由于周末少量到货，叠加锌价止跌回弹，下游采购情绪走弱，出库量较低，带动市场库存小幅增加；天津市场，发货节奏适当恢复，天津出现集中性到货，而由于下游基本已陆续结束备库，因此市场库存小幅增加。

➤ 七地锌锭库存总量为 5.01 万吨，较上周一减少 0.59 万吨

据 SMM 调研，截至本周一（12 月 26 日），SMM 七地锌锭库存总量为 5.01 万吨，较上周一（12 月 19 日）减少 0.59 万吨，较上周五（12 月 23 日）增加 0.57 万吨，国内库存录增。其中上海市场，由于周末少量到货，叠加锌价止跌回弹，下游采购情绪走弱，出库量较低，带动市场库存小幅增加；天津市场，发货节奏适当恢复，天津出现集中性到货，而由于下游基本已陆续结束备库，因此市场库存小幅增加。

金融市场

➤ 金融

1、据中国证券报，岁末年初，近 40 只公募基金产品开启发售，元旦后的首个工作日 2023 年 1 月 3 日更是有 12 只基金扎堆发售。拟由中庚基金丘栋荣、富国基金孙彬、汇添富基金何旻、广发基金曾刚等知名基金经理担纲的基金产品也均在发售之列。



2、据中国基金报，公募 REITs 又有新产品获批。嘉实京东仓储基础设施 REIT 正式获得发行批文。这标志着市场将迎来首只民企仓储物流公募 REITs，也是市场上首单由民营 500 强企业作为原始权益人正式申报的仓储物流类公募 REITs。

3、下半年布局的次新基金业绩出现两极分化。截至 12 月 26 日，下半年以来成立的次新基金中，建信恒生科技指数发起（QDII）A 净值涨幅最高，达 22.84%，而净值回撤幅度最高的次新基金回撤幅度已超过 32%。首尾相差 55 个百分点。

4、财政部与亚洲开发银行签署丝绸之路沿线地区生态治理与保护项目贷款协定。该项目贷款金额为 19621.5 万欧元，贷款期限为 25 年（含 6 年宽限期）。

5、广州互联网法院上线首个跨港澳在线纠纷多元化解平台以来，汇聚粤港澳大湾区 42 个调解机构、951 位调解员，成功调处跨境纠纷 1 万余件。

6、野村控股宣布，任命北村充隆担任野村东方国际证券总经理。现任野村东方国际总经理孙冬青因任期结束，不再担任公司总经理，将担任野村东方国际副董事长一职。上述两项任命将于 2023 年 1 月 1 日正式生效。

➤ 楼市

1、近期“三支箭”齐发力，房地产金融政策变化信号明显，上市房企掀起一轮增发配股热潮，配股方案多数属于折价配股。机构认为，房地产市场将逐渐探底回稳，未来行业将进入减量提质发展期，绩优龙头将抓住机遇进一步提升市占率。

2、郑州已筹集保交楼资金 130 亿元，全市保交楼项目实质性复工 95% 以上。中原银行工作人员称，部分区域执行最低 20% 首付，但仅针对郑州航空港经济综合实验区以及其他非限购区。

3、山东省潍坊市住房公积金管理中心发布通知，优化调整住房公积金管理政策，将贷款额度上限提高 10 万元，最高贷款额度提高到 60 万元，政策实施有效期至 2023 年 12 月 31 日。



➤ 产业

- 1、《“乙类乙管”总体方案》提出，优化中外人员往来管理。取消入境后全员核酸检测和集中隔离。健康申报正常且海关口岸常规检疫无异常者，可放行进入社会面。逐步恢复水路、陆路口岸客运出入境。根据国际疫情形势和各方面服务保障能力，有序恢复中国公民出境旅游。
- 2、据中国基金报，硅料和硅片价格断崖式下跌，超出市场预期，也引起市场对光伏上游环节头部企业之间长协的忧虑。多家硅片厂商对此表示，当前长协并没有受影响，但价格将会在下一个月根据市场价格作出相应变化。
- 3、国家能源局印发《光伏电站开发建设管理办法》，500 千伏及以上的光伏电站配套电力送出工程，由项目所在地省（区、市）能源主管部门上报国家能源局，履行纳入规划程序。光伏电站项目应当在并网后 6 个月内取得电力业务许可证。
- 4、工信部公布数据显示，1-11 月份，我国电信业务收入累计完成 14504 亿元，同比增长 8%。同期，软件业务收入 94672 亿元，同比增长 10.4%；利润总额 11140 亿元，增长 6.9%。
- 5、中国信通院公布数据显示，10 月，国内市场手机出货量 2435.6 万部，同比下降 27.5%，其中，5G 手机 1951.7 万部，下降 26.6%，占同期手机出货量 80.1%。
- 6、全国大中城市“菜篮子”产品稳产保供工作视频会议要求，进一步压实“菜篮子”市长负责制，保障生产供给，加强质量安全监管，畅通运输通道，强化市场监管，完善调控政策，确保市场供应数量充足、品类丰富、价格基本稳定。
- 7、国家能源集团集中开工 10 个重点电力项目，总投资 550 亿元，其中水电和新能源投资占比超过 50%，分布在 9 个省区，涉及 8 家子公司
- 8、国家广播总局印发《关于推动短剧创作繁荣发展的意见》，培育壮大短剧创作主体，电视剧网络剧制作经营机构和网络视听平台要进一步优化产品结构，在资源、人才、营销、排播、宣传等各方面对短剧进行倾斜性支持。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



9、1-11月份，河北省规模以上工业增加值同比增长5.6%，增速比1-10月份回落0.1个百分点。其中，11月份，规模以上工业增加值增长5.3%。

10、长三角地区首个新能源大型风光基地项目——三峡能源安徽阜阳南部120万千瓦风光储基地项目实现首批并网。

11、北京多家社区卫生中心证实，收到辉瑞新冠药培训通知，但药还没到。据北京市医保局医药服务处介绍，该药物将划归北京医保甲类进行报销。

12、华为公司透露，截至今年11月，欧拉系统装机量累计实现245万套，在中国服务器操作系统领域，新增市场份额达到22%。

➤ 海外

1、欧洲央行管委诺特认为，欧洲央行紧缩周期刚刚过半，需要“长期坚持”以遏制高通胀。从现在起到明年7月将有五次政策会议，在借贷成本最终于明年夏季达到峰值之前，预计央行将通过在未来几个月内加息50个基点来实现“相当像样的紧缩步伐”。

2、土耳其总统埃尔多安表示，土耳其在黑海发现了新的天然气资源，预计储量为580亿立方米。

3、日本首相岸田文雄表示，现阶段提及修改政府与日本央行联合声明可能性还为时过早，这是日本央行决定新行长时需要讨论的问题。

4、日本央行行长黑田东彦表示，日本经济料将持续相对稳定增长，日本失业率料进一步下跌。日本央行必须以货币宽松继续支持经济，扩大收益率区间绝对不是退出超级宽松政策第一步。

5、11月日本制造半导体设备销售额（3个月移动平均值）同比增长19.1%至3354.95亿日元，连续第23个月增长，并创单月第四高纪录。



5、俄罗斯总理米舒斯京表示，俄政府将基础设施贷款计划有效期延长至 2024-2025 年，2023 年将再拨款 2500 亿卢布用于该计划。

6、韩国和越南同意促进双边贸易，并深化在核电和其他可再生能源方面合作。在越南部长访韩之际，两国签署《关于加强核能领域信息交流和合作的谅解备忘录》。

8、韩国统计厅发布“2022 朝鲜主要统计指标”显示，因疫情而封锁国境的朝鲜连续两年出现经济负增长，韩朝之间人均国民总收入（GNI）差距拉至 28 倍。

➤ 国际股市

1、受苹果芯片团队内部问题影响，A16 Bionic 芯片在开发过程中可能出现一个错误，而这个错误导致苹果在 iPhone 14 Pro 机型上使用性能较差的处理器。

2、知情人士透露，亚马逊正考虑把货机上闲置的货运空间销售出去，以应对电商销售增长放缓的局面。

3、特斯拉位于中国大陆第 1 万个超级充电桩正式落成启用。针对“特斯拉上海超级工厂生产线在今年最后一周暂停”传言，特斯拉回应称，整车生产本周按计划进行年度产线维保工作，媒体所称工厂停产不完全准确。

4、韩国产业通商资源部已从 17 个主要地方政府收集到关于特斯拉建厂候选地点信息，计划今年底前发送给特斯拉。

5、丰田汽车宣布，11 月全球汽车产量同比增长 1.5%，达到创纪录的 83.31 万辆，显示北美等地区强劲需求，以及零部件供应状况明显好转。

6、日本物价高涨，佳能时隔 20 年普调员工薪资，集体加薪 7000 日元。

7、由于通货膨胀，三季度以来，承担三星电子晶圆厂建设事宜的三星物产、三星工程和三星重工多次上调合约价格，已超过 1 万亿韩元。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



➤ 商品

1、大豆系列期货和期权引入境外交易者。证监会副主席方星海表示，大商所大豆系列品种对外开放是交易所首次在全品种链条同步引入境外交易者，标志着中国期货市场以更加成熟、更加自信的状态，进入制度型对外开放新的境界。

2、中期协公布数据显示，截至 2022 年 11 月末，全国共有 150 家期货公司，分布在 30 个辖区。2022 年 10 月交易额 52.68 万亿元，交易量 6.99 亿手，营业收入 32.46 亿元，净利润 9.34 亿元。

3、国家统计局公布数据显示，2022 年全国棉花播种面积 4500.4 万亩，同比下降 0.9%，单产增长 5.3% 至 132.8 公斤/亩，产量增长 4.3% 至 597.7 万吨。

4、螺纹钢期权和白银期权在上期所挂牌交易。上市首日，螺纹钢期权成交量为 26872 手，成交金额 2177.1 万元；白银期权成交量为 3796 手，成交金额 566.26 万元。

5、中国煤炭运销协会公布数据显示，12 月中旬，30 家煤炭企业日均焦精煤产量同比下降 4.3%。

6、俄罗斯副总理诺瓦克预计，在新的供应链稳定后，俄罗斯石油折扣将在 4 个月内减少。俄罗斯工贸部长丹尼斯·曼图罗夫表示，俄冶金企业正努力调整出口供应方向，优先方向包括中国、土耳其、欧亚经济联盟和独联体成员国。

7、德国 2022 年车用燃油价格创新高。全德汽车俱乐部公布统计数据显示，今年德国车用汽油平均价格为每升 1.86 欧元，车用柴油平均价格为每升 1.95 欧元，均创史上最高纪录。

➤ 债券

1、国债期货全线收跌，10 年期主力合约跌 0.16%，银行间主要利率债收益率普遍上行。地产债涨跌不一，“19 远洋 01”跌超 31%，盘中临停；“21 碧地 02”涨超 5%，“21 远洋 02”涨超 3%。



2、中证转债指数收涨 0.74%，成交额 475.03 亿元；万得可转债等权指数涨 1.12%，成交额 492.19 亿元。惠城转债涨超 13%，溢利转债涨超 11%，“福 22 转债”涨超 10%，苏试转债涨逾 8%；蓝盾转债跌近 10%，盈龙转债跌近 6%。

3、全国银行间同业拆借中心等发布通知，拟于 12 月 31 日向市场提供银行间本币市场部分业务交易、清算和结算服务及债券付息兑付服务。12 月 31 日前已达成交交易的结算日不受影响，12 月 31 日当日债券付息兑付、清算和结算业务正常进行。

4、中金固收称，对于 2023 年中资美元债，可以谨慎乐观，对于较优质的投资级主体来说，在控制排查持仓风险前提下，可以适当拉长久期。高收益中资美元债方面，近期一系列政策发布对市场情绪有明显提振效果，右侧交易机会逐渐出现。

5、日本财务省宣布，将 1 月发行的 10 年期日本国债票面利率从目前的 0.2% 上调至 0.4%-0.5%。

6、建发股份拟发行不超过 50 亿元公司债；碧桂园再获中债增担保发行 10 亿元中票；东方金诚下调国美电器主体及债项评级；“20 沪世茂 MTN001”拟将本息展期一年；惠誉确认金沙中国“BB+”长期发行人违约评级；“22 中盛投资 CP001”取消发行。

➤ 外汇

1、周一在岸人民币兑美元 16:30 收盘报 6.9587，较上一交易日上涨 283 个基点。当日人民币兑美元中间价报 6.9825，调贬 15 个基点。

2、全国银行间同业拆借中心将于 12 月 31 日向市场提供银行间本币市场部分业务交易服务。本币交易系统将于 12 月 30 日闭市后，调整 12 月 31 日为部分市场的工作日。

3、外汇交易中心公布数据显示，上周三大人民币汇率指数集体下降。12 月 23 日，CFETS 人民币汇率指数为 98.54，跌 0.40；BIS 货币篮子人民币汇率指数为 103.59，跌 0.65；SDR 货币篮子人民币汇率指数为 96.00，跌 0.17。



财经日历

经济数据

北京时间 指 标

5:00	韩国12月消费者信心指数
7:30	日本11月失业率
7:50	日本11月零售销售
9:30	中国11月工业企业利润
13:00	日本11月新屋开工、营建订单
21:30	美国11月批发库存
22:00	美国10月FHFA房价指数
23:30	美国12月达拉斯联储商业活动指数

财经大事

北京时间 事件

9:20	央行公开市场有50亿元7天期逆回购到期
	十三届全国人大常委会第三十八次会议举行
	英国股市因圣诞节假期休市
	港股因圣诞节假期休市
	澳大利亚股市因圣诞节假期休市
	加拿大股市因节礼日休市

数据来源：Wind

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



冠通期货股份有限公司
Guantong Futures Co., Ltd

地址：北京市朝阳区朝阳门外大街甲 6 号万通中心 D 座 20 层 (100020)
总机：010-8535 6666

注：本文资讯内容根据网络，冠通期货编辑整理而成，仅供投资者参考。

分析师：

王静，执业资格证号 F0235424/Z0000771。

本报告发布机构：

--冠通期货股份有限公司（已获中国证监会许可的期货投资咨询业务资格）

免责声明：

本报告中的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证。

报告中的内容和意见仅供参考，并不构成对所述品种买卖的出价或征价。我公司及其雇员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失概不负责。本报告仅向特定客户传送，版权归冠通期货所有。未经我公司书面许可，任何机构和个人均不得以任何形式翻版，复制，引用或转载。如引用、转载、刊发，须注明出处为冠通期货股份有限公司。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。